博爱之光启新程 奉献暖流润民心

阜新蒙古族自治县红十字会第三次会员代表大会侧记

本报记者 谢红静 刘 超

11月21日,阜新蒙古族自治县 红十字会第三次会员代表大会召 开。来自全县各行各业的会员代表 齐聚一堂,共话红十字事业发展,共 绘人道公益新蓝图。大会总结了过 去取得的成绩、部署了下一步任务。 同时,通过一个个鲜活的故事、一句 句真挚的心声,让"人道、博爱、奉献" 的红十字精神愈发深入人心。

大会审议了《阜新蒙古族自治县 红十字会第二届理事会工作报告》 (以下简称《报告》)《阜新蒙古族自治 县红十字事业发展规划(2026— 2030年)》,选举产生了第三届理事 会、常务理事、会长、副会长及第三届 监事会,为红十字事业发展筑牢组织 根基。

会议为全县红十字事业高质量 发展锚定了航向、擘画了蓝图:坚持 政治建会,在忠诚践行党的使命中把 准方向、笃定前行;坚持为民立会,在 扶危济困、雪中送炭中传递温情、彰 显担当;坚持实干兴会,在服务县域 全面振兴中主动作为、贡献力量;坚 持从严治会,在强化自身建设中守正 创新、争当标杆。

作为贯彻落实省、市红十字会会员代表大会精神的关键举措,本次大会既是全县红十字事业发展的一件大事,更是谋划未来五年发展的重要里程碑,对推进县域红十字事业高质量发展具有深远意义。

县红十字会会员代表、县蒙医医

院马宁说:"聆听《报告》,我深刻体会 到,县红十字工作呈现出三大亮点: 一是应急救护培训覆盖更广,越来越 多群众掌握了救命技能;二是'三献' 工作实现新突破,无偿献血、造血干 细胞捐献登记人数创历史新高;三是 人道救助更加精准高效,去年累计帮 扶困难群众239户,真正把温暖送到 了最需要的地方。我会把大会精神, 特别是对红十字事业发展提出的新 要求、新期望,带到工作和生活中,努 力当好'宣传员',传播红十字精神; 当好'践行者',积极参与志愿服务; 当好'联络员',广泛倾听群众心 声。我会认真履行代表职责,持续 关注红十字事业发展,积极建言献 策,为推动我县红十字工作水平和 服务能力提升、助力家乡振兴贡献 更多温暖力量。"

县红十字会会员代表、县红十字会"太阳花"志愿服务队队长安宝说:"通过聆听《报告》,我对县红十字会的工作成果有了更深入的了解,特别是在动员社会力量、青少年志愿者参与等方面取得的亮眼成绩,令我备感振奋。在县红十字会的支持下,我发起成立了'太阳花'青少年志愿者服务队和'沐光'青年志愿者服务队。截至目前,已累计开展逾百场公益后,,服务超千人次。实践让我坚信,青少年是传播'人道、博爱、奉献'精神的重要力量。我将努力当好'联络员',汇聚更多青少年智慧和力量;聚

焦民生需求,打造品牌项目。我会恪尽职守,为我县红十字事业贡献新的、更大的力量。"

县红十字会会员代表、县红十字 会雷锋助老关怀志愿服务队队长王 军说:"参加本次大会,我体会到一份 沉甸甸的责任与光荣的使命。在县 红十字会的支持下,我们持续开展基 层志愿服务活动,走进社区和敬老 院,看望百岁老人与困难家庭,积极 参与环境卫生整治、关爱留守儿童等 多项活动,逐步形成了常态化、多元化 的服务格局。通过参加本次大会,我 更加明确了前进的方向。我将与队员 们一道,继续做实、做优、做强志愿服 务工作,让'人道、博爱、奉献'的红十 字精神与雷锋精神薪火相传,走进千 家万户,将家乡建设得更加温暖、和 谐、美好。"

三位代表的真挚心声,道出了全体与会者的共同坚守与责任担当。站在新的发展起点,县红十字会将以此次大会为重要契机,在各级党委、政府的坚强领导、各相关部门的协同联动下,在广大爱心企业、各界人士的慷慨助力与社会公众的广泛参与下,持续织密人道服务网络,在应急救护、人道救助、志愿服务等核心领域精准发力、深耕细作,让博爱之光浸润每一个需要温暖的角落,为县域经济社会高质量发展注入更多"红十字温度",坚定不移走好中国特色红十字事业发展之路。

宝地温泉小镇邀请媒体推荐官探访小镇魅力

媒体深度体验 擦亮文旅名片

本报讯(记者 何振明 齐广山) 11月22日,宝地(乐活)温泉小镇举办"媒体推荐官"体验活动,特别邀请了包括在校大学生、自媒体人等在内的16位媒体推荐官,深入小镇进行沉浸式、全方位的探访与体验,为后续深度、精准地宣传推介温泉小镇的独特魅力与丰富业态、进一步提升小镇品牌知名度奠定了坚实基础。 宝地(乐活)温泉小镇总占地 1500亩,投资近19亿元,是国家4A 级旅游景区、五星级温泉企业、省级 旅游度假区、辽宁省冰雪温泉旅游协 会会长单位、中温协副会长单位。该 小镇以温泉康养为特色,构建了集 "吃、住、行、游、购、娱、康、健、运、农、 学、研"功能为一体的综合性养生休 闲健康胜地。

据了解,在下一步的宣传推介工

作中,各媒体推荐官将以自有媒介为载体,多渠道、多维度宣传温泉小镇,提升小镇温泉区、养心汤墅、小镇学堂、文创馆、练爱厨房、恐龙馆、桃园喵见等配套设施与活动的曝光量,提升大众对小镇的认知度和好感度,带动小镇及周边相关产业的经济增长,树立小镇"文旅+农业+休闲"的综合品牌形象,为小镇的长期可持续发展注入强劲动力。

守护生命之光 传递爱的温度

(上接一版)

一场成功的数字公益节筹资活动,凝聚了万千网友的爱心,筹集11.25万元善款,用于后续的"温暖家庭箱"和"阳光体育包"项目,展现了阜蒙强大的社会凝聚力。

志愿奉献,凡人善举汇聚文明江河

红十字事业的生命力在于广泛的群众参与。一支由退役军人和个体经营者组成的应急公益救援队,活跃在寻人、水域救援的一线;雷锋助老服务队走进养老院,用20次志愿服务传递温情;"太阳花"青少年志愿者们则通过义卖和净滩活动,让公益的种子在心中生根发芽。在热闹的义卖现场,五年级学生郭紫名的摊位前围满了人。"我的玩具和书都卖出去啦!卖的钱可以拿去帮助别人,特别开心!"他一边整理物品,一边兴奋地

跟大家分享,"我把家里闲置的玩具和书本拿来义卖,既环保又能献爱心。以后我还要叫上更多同学一起来。"

生命的接力,在奉献中续写感动。2025年,39位市民毅然留存血样,加入造血干细胞捐献者资料库;267人登记成为遗体器官捐献志愿者。刚刚留完造血干细胞血样的志愿者石姣姣真诚地说:"作为县红十字会的志愿者,我加入造血干细胞资料库,只为在关键时刻,能给他人带来生的希望。我觉得,这是我做过最有意义的事。"

让人感动的是东梁镇齐玉兰老人一家的故事。2025年1月,齐玉兰老人完成了遗体捐献的崇高夙愿。 至此,这个平凡的家庭,两代三口人共同用生命传递大爱,让生命的终点 在奉献中熠熠生辉,完成了这场跨越 时空的"生命火种"传递。这些无声的大爱,是生命以另一种方式的延续与升华,也让我县的文明底色因奉献而更加温暖和璀璨。

展望未来,在新起点上续写"人 首新篇"

2025年11月21日,县红十字会第三次会员代表大会胜利召开,选举产生了新一届领导机构,为未来五年的发展绘就了蓝图。站在新的历史起点,县红十字会负责人表示,将继续聚焦"三救三献"核心业务,着力破解经费、专业志愿者和备灾设施等方面的挑战,进一步充强基层基础,提升专业救援能力,让人道主义的旗帜在蒙古贞大地高飘扬,以新气象新担当新作为,推动我县红十字事业高质量发展,为推动县域经济社会高质量发展作出新的

优化营商环境,促进振兴发展。

县红十字会助老关怀服务队开展环境卫生整治活动

共建文明城市 共享美好家园

本报讯11月23日,县红十字会雷锋助老关怀志愿者服务队走进富兴社区东鑫小区,联合小区居民、环卫部门,共同开展环境卫生整治"歼灭战",用实际行动擦亮文明底色。

活动中,志愿者与居民、环卫工作人员分工协作、默契配合,有的清扫路面落叶与生活垃圾,有的捡拾绿化带内烟头、杂物,有的协助环卫车辆清运废弃杂物。大家干劲十足、热火朝天。经过一上午的集中整治,小区环境变得焕然一新,赢得了居民的一致称赞。

下一步,县红十字会雷锋助老关怀志愿者服务队将推动此类志愿服务常态化、多元化开展,持续传承雷锋精神,让文明新风浸润人心,助力居民的生活环境更加整洁舒适。(洪诗慧)

苍土小学开展"听评课"活动

以评促教以课育人

本报讯为提升教师专业素养,优化课堂教学质量,近日,苍土小学组织全校教师开展了一场富有实效的"听评课"教研活动。

活动得到了各学科教师的积极响应与热情参与。教师们高度重视,认真备课,对教学内容进行了精心设计。课堂上,教师们通过一系列环环相扣的教学环节,将教学内容由浅人深、层层递进地展开,充分展现了各自独特的教育教学风格与扎实的专业功底。

此次听评课活动的举办,不仅全面展示了 苍土小学各学科教师过硬的教学水平,更生动 彰显了他们积极向上、锐意进取的精神风貌, 为学校后续教学质量的持续提升注入了新的 动力。 (李会新 侯玉杰)

王府蒙古族小学举办青年教师课堂教学竞赛

竞技展风采 教学增活力

本报讯,为进一步深化课堂教学改革,搭建教师交流学习、展示才华的平台,近日,王府蒙古族小学举办青年教师课堂教学竞赛。 22 名教师同台竞技,呈现了一场兼具专业性与创新性的教学盛宴。

本次竞赛覆盖多学科、多学段,青年教师 们将前沿教学理念与学科特色深度融合,充分 展现了扎实的教学功底和灵活的课堂驾驭能 力,有效激发了全体教师的教学热情和创新活 力,营造了"比学赶超、精益求精"的良好教研 氛围。

下一步,该校将坚守"以生为本"的教育理念,持续搭建此类平台,鼓励教师深耕课堂、勇于创新,不断提升教育教学质量,关注每一位学生的成长需求,让孩子们在充满爱与智慧的课堂中快乐学习、全面发展。

(王 富)

